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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till försvarsminister Pål Jonson (M)

2024/25:683 Utökat uppdrag till Försvarsmusiken

Försvarsmusikens verksamhet genomför närmare 600 framträdanden varje år 
och har stor betydelse både för att bevara den svenska militärmusikaliska 
traditionen och för att finnas med som en viktig del i den försvarsutveckling 
som nu pågår. De tre professionella kårerna utför uppdraget på ett imponerande 
sätt som rönt uppskattning och uppmärksamhet både nationellt och 
internationellt.

Men blickar vi framåt kan vi konstatera att utmaningen att rekrytera duktiga 
blåsmusiker blir allt svårare, inte minst som en konsekvens av neddragningar 
av statsbidraget till landets kommunala musikskolor men också 
av minskningarna av stödet till studieförbunden. Precis som musikskolorna har 
dessa en stor betydelse för många orkestrars verksamhet och inte minst många 
ungdomars möjligheter att få lära sig ett instrument och spela tillsammans med 
andra.

Den socialdemokratiska regeringens satsning på blåsmusik via Statens 
kulturråd visade på hur ett resurstillskott kan leda till ökat intresse för 
blåsmusiken, men det behövs mer. Försvarsmakten skulle kunna bidra mer 
genom att få ett vidgat ansvar för rekryteringen och utbildningen av blivande 
militärmusiker. Och intresset finns, både inom Försvarsmakten och hos en 
mängd blåsmusiker i landet. Hemma i Kronobergs län finns ett starkt 
engagemang, inte minst en ungdomsmusikkår i samverkan med 
Försvarsutbildarna, och planer på utökad musikverksamhet, och i Blekinge 
finns ju sedan länge Marinens Ungdomsmusikkår som framgångsrikt rekryterat 
ungdomar från hela landet till verksamheten.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag ställa följande fråga till försvarsminister 
Pål Jonson:

 

Avser ministern att ta några initiativ för att stärka Försvarsmaktens möjligheter 
att säkra framtiden för Försvarsmusiken?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-01-15
Besvaras senast
2025-01-22 kl. 12.00
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………………………………………

Tomas Eneroth (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


